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Községjegyzői-egylet és nyugdíj.
Szép szavak, melyeket már oly sokszor hangoz­

tattak, de melyek még mindig nem egyebek jó kí­
vánságnál.

A megyei közgyűlés elé került majd G évi ha­
lasztás után a jegyzői nyugdíj fontos ügye s az 
elkészített tervezet a gyűlés által oly meghagyással 
lett kiadva a megyei alispánnak, hogy azt a községi 
jegyzőkből álló etiquette vizsgálja át; kívánatos volna, 
ha mielőbb összehivatnék ezen cnquettc és a nyugdíj 
ügye alaposan megvizsgálva, végre valahára megva­
lósulna. Reméljük, hogy ez minél hamarabb üsszc- 
hivatik és a jegyzői nyugdíj is meg fog alkottatni.

A községjegyzői-egy let hasonlólag a jó kívánsá­
gok közé tartozik, s ennél nem okulhatjuk, sem a 
megyei hatóság, sem másokat, hanem egyedül magú- 
kát a jegyzőket, kik különösen a megyében véglict- 
len közöny, sőt vétkes részvétlenséget tanúsítanak 
épen saját ügyük iránt.

Községjegyzőink közül egy kisebb töredék újab­
ban érdekeltséget kezd tanúsítani ügyük iránt s kö­
zelebb városunkban gyűlést is tartottak, ugyan egyik 
főczcljuk mindenekelőtt egy kisebb csákvári járási 
jegyző egyletet alakítani, mely alapját képezi a me­
gyei általános községjegyzői-egyletnek.

Üdvözöljük e kisebb töredék működését is, mert 
reméljük, hogy ezek nemes törekvése folytán a nagy 
tömeg letliargicus álmából felocsúdva végre valahára 
tenni fog valamit s meg fogják alakítani a megyei 
községjegyzői-egyletet, mely könnyebben létrehozza, 
ha ugyan addig meg nem lesz, a jegyzői nyugdíjat.

Mindkettőre nagy szükség van megyénkben. A 
jegyzői nyugdíjalap állal a szegényebb sorsra jutott 
elaggott jegyzők és hátrahagyott családjuk segélyez-

tétnek. Tudjuk a gyakorlati életből, hogy elöregedett 
jegyzők és tanítók sorsa milyen irtózatos volt eddig. 
A törvény a tanítók sorsáról gondoskodott s elég 
tévesen a községi jegyzőket kihagyta gondoskodása 
védszárnyai alul, pedig ha mást nem, legalább köte- 
lezóleg kimondhatta volna, hogy minden megye tar­
tozik nyugdijat szervezni, ha ezt teszi, nem fog az ügy 
ily lassan menni, mint ment eddig, nem hallgatták 
volna azt, mint hallogatták eddig sok helyen. Ezen 
•libáját a törvényhozásnak mielőbb helyre kell hozni, 
mert addig bármily jó igyekezettel lesznek is egye 
sek az ügy iránt, még sem éretik el azon eredmény, 
melyet várhatnánk s melyet a községi jegyzői kar az 
országtól követelhet.

Addig is azonban mig ez megtörténik, községi 
jegyzőink viseltessenek kellő érdekeltséggel saját 
ügyük iránt; azt hisszük, hogy a nagy közönség is 
pártolni fogja, ha másképen nem, legalább anyagi sc- 
gélylyel. Ennyit akartunk a nyugdíjról ez alkalommal.

A másik fontosabb ügy, mely a községi jegyzők 
szellemi érdekeit mozdítja elő, a községjegyzői-egylet. 
Ilyet akar nálunk a csákvári járásra nézve néhány 
derék férfiú alakítani. Derék törekvésük szép és di­
csérendő, de sokkal czélszcriibb és hasznosabb volna, 
ha a megye egész területére alakulna egy ilyen egylet, 
mely a községjegyzőkro nézve szellemi tekintetben 
igen fontos lenne.

Egy megyei jegyzői-egylet, melyet oly sokszor 
hangsúlyoztunk sok fontos javítást tehetne a jegyzők 
érdekében, mert egyesült erővel ha tesznek, impo­
zánsaik a szavuk, mint egyes kerületi egyleteké.

A szellemi mozgalmak lendületet nyelnének kö­
rükben, saját hivatásuk tudományos művelését esz­
közölhetnék s élénk szellemi életet alkothatnának 
távol a politikai küzdelmek zajától.

f

Vérző szívvel....
Vórzti szívvel, fájdalommal,
Járok én utánad 
S olyan fájó, olyan édes 
A szerelmi bánat.
Nem születtem ón örömre,
A bú nevelt engem.
Bú tengerben megfürödve 
Tisztul az éu lelkem.
Kínozz, kínozz szép angyalom 
Bár szivem megreped;
Akkor termi a gyöngyöket 
A csiga, ha beteg!

Száva.

— Eredeti bőszély. —

Irta: Ifjú Filó Lajos,
Szegény „gyönyörű leány!“
— Szegény gyönyörű halott!
Ott fekszik a patyolat-ágyon, tagjai mozdulatba 

mii nyugszanak, mint hai mattiszta hófuvallat — a hó 
tömegen. Csak az arez havára hull egy egy piros sugár 
még, mintha a haldokló tavasz végső sugarában egy 
mennyei paradicsom gyöngyvirágaira mosolyogna!

Szegény gyöngyvirágok! Talán már holnap lo- 
Imllanak elhervadtan, mint az őszi levél. Azután nem 
mondja senki, de senki, hogy itten tavasz is volt 
valaha!

Ali az a piros sugár azon a fehér felhőn nőm a 
leánynak üde arcza, hanem a lázbetegség hajnala, 
mely talán az örök éj közeledtét hirdeti.

Szegény gyönyörű leány!
Anyja ottan lesi minden szavát, minden mozdu­

latát szives gondozással, pedig már egyfolytában két 
éjszakát is átvirrasztott a beteg ágya mellett. S egész 
önfeledt odaadó szeretettel lesi kívánságát a szép Ma­
riskának, s igyekszik azt teljesíteni majdnem a rajon­
gásig !

Mennyire is szerették!
Mihasznn, lut itt szerették is mindnyájan, és ott 

nem szereti az az egy!
Bo különös is néha a sorsnak szemtelen kaczér- 

kodása!
Emilia az ágy fejénél könycs szemmel szemléli 

az ide oda hánykolódó leányt, mig Béla egyik sarokba 
húzódik. (1 nem szeret holmi asszonyos sentimentalis 
kodásokat növelni, s még érzékenységét sem szereli 

! fitogatni, de most nem tudja eltitkolni azokat a forró 
, ki nos kényeket, melyek rángó arezán, néma ajakén,
! végig peregnek.

— Te vagy anyám V Szól a lázbeteg felocsúdva 
nehéz álmából, s szelíden nézve annyjának könycs

I szemeibe. Te jó vagy, nagyon jó vagy------------ és
mégis könyozol. Ki bántott ékes jó anyám V —• Vagy 
talán ez a jóknak sorsa V Igen, igen; kényeikben van 
a megszolamlásig híven megírva, hogy mi nekik az
élet.... Jóság és kény !------ — De hát miért is voltál
jó, hiszen azt neked nem parancsolta senki!... Deltát 
miért is könyvzol to? 1 hit nem tiltotta ezt meg neked 
.senki ? Lásd, én tudom, hogy jóságot a szív sugalltára 
növelsz. — De hát kell arra hallgatni Y — Ki kell

Azon nemes törekvés, mit néhányat! megkezdtük, 
azt hisszük nem marad eredmény nélkül s a tartott 
értekezlet jótékony hatását élvezni fogja az egész 
községjegyzői kar.

Iparkodjanak tehát mindnyájan, hogy a czél 
megvalósuljon s a legszebb eszközök működésével a 
községi jegyzők nyugdíjügye lendületet nyerjen s 
helyzetük általános javítást érjen el. __

Régészeti mozgalmak a vidéken.
Kiszámithatlan és egyelőre meg nem becsülhető 

azon szerfelett üdvös benyomás s hatás, melyet a Vili. 
embertani és ösrégészeti nemzetközi gyűlés Magyar- 
országra gyakorolt. Egyesek, kik eddig közönynyel 
viseltettek a régészet, mint tudomány iránt, mint va­
rázsvessző hőhatására teli lelkesedéssel, hévvel és oda­
adással működnek e téren, mely mig egyrészt a haza 
dicsőségének emelésére, s másrészt a tudományosság 
terjesztésére oly bő anyagot szolgáltat. A lehető leg­
nagyobb örömmel s teljes elismeréssel eoustatálhatom, 
•*°gy vidékünkön, melyet méltán nevezhetni r elassieus 
földnek“ s a régészet kiaknázhatlan forrásának, nemes 
hévvel vetekedő mozgalom indult meg. — Ne higyje 

j senki, hogy merő dillettantismus vagy felületes pilla­
natnyi divatliajházás ez, hanem komoly igyekezettel s 
lehetőleg tudományos szakismerettel párosult mozgalom. 
Széliében, hosszában bár áldozatokkal ásatások eszkö­
zöltetnek, régészeti kirándulások terveztetnek, melyek­
nél a kellő siker nem is marad el s alig akad a mii- 
veltscgnevére igényttartó ember, ki magánygyüjtemény 
szerzésében no fáradoznék.

így vidékünkön eként lelkesedő férfiakból egy 
kis társaság régészeti szempontból ásatással összekötött 
kirándulást tervezett Tökölre, a vezetés szerepét Ln- 
daics Miksa járásbiró ur vállalta magára. Nem várt 
siker koronázta a kapákkal és ásókkal ellátott úri 
karaván buzgalmát. A lelt urnák szabályszerű távol-

kaczagni kegyetlenül, hogy mérgében megpukkad­
jon bele!

En azért beszélek ily „botorul“ — a mint 
ti nevezitek az ily beszédet, — mert én is voltam jó, 
de szinte már el is feledtem, tudod attól a törszurás-
tol.... Szegény szivem----En mégsem könyezem, mert
nem csókolná le senki, nem törölné le senki azokat !

— En egyszer azt álmodtam, hogy kolduskirály- 
nö voltam; azután lelopták egyetlen kincsem, a napot 
az égről. Hiszed, hogy ez botor álom volt? Óh nem! 
Hiszen c két dolog olyan természetesen megfér egy­
más mellett! A koldusokat szeretik az emberek fosz­
togatni !... Azután felébredtem. A napos fele az álom­
nak az hazugság nyomom hazugság volt, de a koldus­
nyomor királyi éjszakája------------éli az olyan igaz,
olyan nagyon igaz. Hiszen a ki jó volt, attól ellopják 
a napot is, de annak nem szabad lájni! Pedig kitilt­
hatja meg a szívnek, hogy no fájjon.

De, hiszen, ha a nap elveszett is számodra, 
megmaradt még a föld. Föld és nap! — Egy vak és 
egy vakító csillag! a melynek szemei is csupa csilla­
gok. . . Istenem, minek lenne nekem a föld ? Két vak 
mire menne egymással? Hiszen nekem elveszett már 
a szemem fénye, elveszett még akkor, midőn a koldus 
királynő napját lelopták az égről!

>S őzzel a szegény koldus királynő elkezdőit szi- 
vettópön zokogni.

Hiszen magamagát siratta!
Azzal befordult a lázboteg a fal szőnyege felé s 

clszcndovült.
Ekkor lépett bo az öreg Ámori,
— Soha ilyet! szólt suttogva, most az egyszer 

megtagadva dörgő hangját — képzeljétek csak! Bárdy 
Elemér megkérte —



ságiján találtattak egymás mellett, melyek azonban 
mind kidolgozás és anyag tekintetében egymástól 
annyira különböznek, hogy az ember hajlandó hinni, 
miszerint a fazék mesterség nem egy kiváló kaszt vagy 
ezéh birtokában, hanem azok gyártása minden család­
ban otthonos volt. A leihely szakértőn megméretett s 
felvétetett a lelt tárgyak pedig, melyek előbb a dis- 
cussió s beszéd bő tárgyát kópezék, egyesek birtokába 
estek, megmentetvén óként a barbar kéz s az enyészet 
pusztító viharától. Kolosszális temető tele urnákkal, 
melyekbe a kegyelet rejtő a kedves elhunytak hamvait. 
A roppant kiterjedésű leihely, mely kezdetleges urná­
kon s számtalan apró bögréken kívül mitsem tartalmaz, 
az itt tanyázott barbár népek eeelatans szegénységére 
következtet. — Azt hiszem, a mai tökideiek Ián még 
szegényebbek lesznek, mint ősi polgársaik, kikre adó 
súlya nem nehezedett oly keservesen.

A következő nap a kis társaság átrándult Bal­
tára, innen ismét a nem rég kiásott hypocaustumhoz; 
de vajha ne mentünk volna, mert a kép, mely sze­
meink elé tárult igazán mélyen szomoritó. Az ösromok 
most igazán romban hevernek A barbar Vandalismus 
s eléggé meg nem bélyegezhető szilajság neki esett 
ezen ugyan senkinek sem ártó rommaradványoknak s 
úgy porrázuzta, minthaesak porzó-gyár létesítésén Ifi 
radozott volna. Nem hiányzottak kegyleien kísérletek 
sem, avatatlan kézzel tovább ásván s vájkálvan a töld 
ben azon szándékkal, hogy láng vetvén lel magát 
kincsre, enorm kincsre bukkanjanak.

Arehaeologia geniusa, küldj egy megmentő s len- 
tartó Messiást! A még megmenthető érdekes!) tárgyak 
biztos helyre szállíttattak. A kirándulás, mely 2 napot 
vön igénybe oet. í). a 10-ikét, evvel bezáródott.

A régészet terén kitűnő úttörő szerepet játszik 
dr. Tauseher Gyula országszerte hires botanieus, ki 
ásatásait Adony táján ivánesai határnál eszközli s mint 
nyilatkozott, leleteivel a fejérvári múzeumot fogja gaz 
dagitani. Lelkesedéssel lép fel, hevíti s lángra lobbanlja 
a szunnyadó kebleket s megnyerő modorával lebilincsel 
mindenkit. Igazságtalan lennék, ha e helyen a S I n a 
uradalmi tiszt urairól meleg elismeréssel meg nem 
emlékeznék.

Ez általános szellemi forradalom nyilvármlásui : 
rúdig ismert Ildi lelhelyel• fedeztetne!; Jet, tíz ásatások a 
tudomány igényeinek megfelelőn ezzkvzöllelnek, egyének, 
kik előtt teljesen ismeretien rótt e tudományszak, komoly 
igyekezettel tanulmányoznak s szellemi rokomtlásscd kö­
zelednek egymáshoz, miáltal az ismeretei; és tudomány 
u közönség közkincsévé válnak. Kincsek mentetnek meg, 
melyek a jövő századoknak is bő anyagot szolgáltat­
nak a szaktanulmányozásra. — A szorgalmas búvár 
pedig nevet szerez magának, mely maradandó leend, 
mint híven megőrzött lelete

Bizonyos míitortéi ész Görögországról óként nyi­
latkozott: „Kunst und Poesie verbreiteten sieh damals 
so allgemein über die griechischen Länder, und selbst 
über Flecken und Dörfer, dass schon die alten. 
Körner darüber erstaunt waren, und dass dies noch 
mehr für die neuere Zeit eine überraschende und 
schwer Erklärliche Ercheinung ist.“ Igen, pusztáinkon 
s falviunkon terjed a tudományvilágának fénye s fénye 
már oly intensiv, hogy már azok a „rümerck“ is ész­
reveszik s látják, kik barbár hírünk terjesztésén oly 
híven s következetesen fáradoztak.— Kitartás és buz­
galom! kell, hogy a már sokat szenvedett imádott ha­
zánk egyszer fényre derüljön.

Szász Károly, káplán.

— Hagyd cl! viszonza a szolid anya s lemon 
dókig into kezével.

Emilia arcza kipirult.
— Nos, miért hagyjam el ? Ti mindent véltek 

tudni csak úgy előre, mint a próféták. — Nem úgy 
van Szaláncsos bácsi Mariska kezét kérte, meg Elemér 
számára.

Emilia fehérebb lett a hónál. Keble lázasan hűl 
lámzott fel és alá, mint a tenger hullámai, melyeket 
a vihar szörnye kavargat fel.

'Longer c szív, a szem fölötte az égbolt.
Emilia szemeiből villámok czikkáztak, de az ég 

nem tanult meg sirm, panaszkodni, viharzani a ten­
gertől.

A szolid anya épen úgy meg volt e szavak hal­
latán lepetve, mint a derék Béla.

— Elemér, Elemér! sugá Béla maga elé — eddig 
csak ismerni tanultam, de most már ismerem is a te 
nemes, a te nagy lelkedet!

— Istenem! Ha valaki szeret egy leányt, nem 
igyekszik annak szétszázni a szivét. Solmjtá az anya 
kezeivel elfedte arczát.

— Eh, de hát ha még mindent helyre hozhat! 
Azzal sarkon fordult az öreg ur, s ajtóra tette kezét.

Apám! Szól Béla a kisiotü öreghez, én attól 
tartok, hogy az a vőlegény nem lakodalomra jön már 
ide vissza!

— Van már ennek vőlegénye! — gondolá magá­
ban Emilia, majd eljön az érte, hamarább mint emez!

(Vágó következik.)
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A fejérmegyvi sárnítseg Öntözése.
A fejér- és tolnamegyei sárrétség evek hosszú 

során át csupa merő láp, ingovány és mocsár volt, úgy 
hogy csuk az itt-ott kiemelkedő magaslatok adtak nemi 
szénatermést. A birtokosság belátván, mily nagy vesz­
teséget szenved azáltal, hogy e nagy területet cpenseg- 
gel nem képes értékesíteni, még 1820. körül elhatá­
rozta ennek lccsapolását s a nagy mű Beszédes József 
mérnök terve szerint végre is hajtatott. Így jött létre 
a II. a. Nádor-csatorna, a mely egyúttal több hegyi 
vizet is felfog, a melyek egy része a malomesatorua 
táplálására szolgál, s csak az ezenfelül maradó viz ve­
zettetik a Nádor-csatornába. A malomesatorua 1 — Lő 
műtérrel fekszik magasabban a Nádor-csatornánál, a 
mely utóbbi a sáriét,ség legmélyebb vonalán Int végig.

A Ivcsapolás ilyképen meglehetősen sikerült, csak­
hogy most meg az a baj, a mint az minden egyoldalit 
lccsapolás folytán természetszerűleg bo szokott követ­
kezni, hogy csak kissé száraz években meg a sárrétseg 
épen a nedvesség hiánya miatt nem termett semmit, 
különösen pedig a közelében cső magaslatok. A inig 
ugyanis a sárrét ség majdnem mindig viz alatt állott, 
az azt környező magaslatokba, a talaj rendkívüli por­
hanyó voltánál fogva messze beszivárgót! a tíz s el­
látta a növényzetet a szükséges nedvességgel; ezek 
tehát elég jó termést adtuk. A mini azonban a sárrét- 
ség le lelt csapolva, ezektől a magaslatoktól elvonatott 
a viz s igy a szárazság következtében alig-alig adtak 
valami kis szénntormést. Sói nagyon száraz években 
még maga az annak előtte mór,sáros, vizenyős sárrét- 
ség hiánya folytán. Egy hogy az átlagos szénatermést 
holdanként nem lehetett többre tenni '/t—% méter- 
mázsánál.

A sárrétség ilyetén kiszáradása lassankint az ön­
tözés eszméjére fordifá az érdekelt hírt okosság figyel­
mét, a mi azonban csak hosszú idő múltával valósul­
hatott meg, tt szelte divergáló érdekeli s balfelfogások 
következtében. Mit.skey lnne mérnök ur, n ki egy 
időben ti Nádor-csatorna társaságnál igazgató-mérnök 
volt, sokat buzgúlkodolt a sárrétség öntözése érdekében 
s 1863-ban ki is adott egy érdekes kis füzetet a sár- 
rétség öntözéséről, a mely sík életrevaló eszmét és 
hasznos tervet foglal magában. Nem lesz talán érdek­
telen a továbbinak kiegészítése végett idézném n kö­
vetkezőket t „Az 1834-ik évi nagy szárazság alkuimul 
szolgál arra, hogy a sálféli biti okosság nagy része, a 
kiaszott rétek öntözlietése végett a nádor-csatornai 
társasághoz forduljon. Ez, akkuii igazgató-mérnökét 
Beszédes Józsefet utasítván c tárgyban; általa az 
183ö-ik évben tartott társasági nagygyűlésre egy igen 
általános terv- és költségvetési vázlat adatott.“

,,E szerint Székesfejérvártúl egész Agárdig (Tol- 
namegyében) egy újabb rendszeres csatornát javai ásatni, 
mely minden befolyásokat felfogván, a mellékes sárré­
tek „sztircnkrdvo“ (csürgedeztető) öntözésére vizet szol­
gáltatna. A szárító csatornától nyűgöt felé levő rétekre 
a malom csatornából cresztetnék öntöző viz, megbatá­
rozott időben és kiszabot méretű és apróbb csövekben 
Ladánytól Egresig: alább pedig ugyan n malom csatorna 
vize fogatnék fel rekesztő deszkázattal és a két csatorna 
közt egész Agárdig vezettetnék.“

„Szinte három esztendeig tartó élénk, gyakran 
ingerült vitatások tárgya volt o tervezet.— A társaság 
fejérmegyei tagjai megyekatóság utján is nyilatkoztak, 
egyenkint ellene vagy mellette. Végre az ellenzék lett
győztes........... “ Ezután még 1857-ik évben foglalkozott
az öntözés ügyével a nádor-csatornai társaság. Akkor 
igazgató-mérnök Halász Gáspár ur egy nagyobbszerii 
tervet adott be, melynek költsége 300 ezer ezüst fo­
rintra tetetett, azonban Stocken, porosz mérnök, ki c 
tárgyban szintén véleményt adott, egy millió forintra 
tette az általános csatornázás költségét.

Lényeges különbség a Beszédes-féle és ezen terv 
között az, hogy leginkább őszszel, télen és ta­
vasz szál korán tartja az öntözést lehetőnek, sőt. 
okszerűnek, s igy nem csörgedcztetés, hanem inkább 
áraszt ás és áztat ás utján.

A társaság c terv kivételét sem fogadhatta el, 
hanem körében keletkezendő öntözési vállalatoknak — 
egyesek vagy kisebb társulatok által, — a mennyiben 
a csatornák sérelme nélkül létesíthetők lennének, min­
den telhető módon gyámolitást ajánlott.

Ezen megállapodás alapján a fejérmegyei sárréti 
birtokosaiig elhatározta egy öntöző társaság létesítését, 
a mely 1863. október 6-án engedélyeztetett a Nádor- 
csatorna társaság által, a következő feltételek mellett:

1. Az öntöző társaság által saját költségén fel­
állítandó zugokra nézve kimondatott, hogy azok küszöb- 
iája az 18211-diki nagygyűlés állal megállapított fenék- 
mélységre helyeztessék, vagy a hol most a csatorna 
melyebb, még lejeid).

2. E végett, valamint a viz felnyomatási ma­
gasság végett két fixpont tűzetik ki a csatorna két 
partján.

3. A viz felnyomntása akként fog meghatároztatni, 
hogy az se a szomszédos birtokosoknak, se a csatorná­
nak kárára ne legyen.

4. A zúgok belső nyilasa a Galya vizének befo­
lyásán felül 10—12' (3T6—3'80 m.), a főcsatornán 
pedig azon alul 20—25' (6-32— 7-00 ni.) legyen.

6. A zúgok szerkezetére nézve megállnpittatott,
hogy :

a) a ftj vagy küszöb alá válás eziilüpük vagy pallók 
tétessenek;

b) ezek az oldalba IV» ölnyire kinyujtassanak;
c) a mellezvt 1 öl hosszú, a falazat legalább 2 

ül hosszú legyen:
di a zúgó oldalai és szárnyai téglából vagy kőből 

rakandók, hi draulikus vakolattal:
e) a rekesztő deszkákat tartó szélső oszlopok a 

fallm vaskapcsokkal orösittetnek. A zúgó belvilágossá­
gára 4 tábla javaltatik, úgy hogy a középső oszlop ki­
lövése után középen legalább 2 öl tiszta nyilas marad­
jon. A két felső nyíláson a rekesztő táblák benn ma­
radhatnak a jégjárásig;

f) a rekesztő táblákat tartó oszlopok a zúgó fejébe 
vésett esaplyiikakba állíttatnak:

g) a zúgó oldalak szárnyfalai 1 ‘/s öl hosszúnak 
legyenek, különben a társasági mérnök terve szolgáljon 
zsirnórmértdkül.

6. A viz,fogás mindenkor úgy gyakoroltassák, hogy 
az majd felülről le, majd alulról fölfelé, egymásután 
kövei kozzák, úgy az őszi, mint a tavaszi öntözés ér­
dekében. ( Vége. kör.)

Apróságo k.
* Azt hisz szüle mindönki tudj,a, hogyan 

teremtette a szentinis meséje szerint Isten Éva anyán­
kat;. Nos mivel egyik mese csak annyit ér, mint a 
másik: elmondjuk azt a legendát, mely párisi művész­
körökben kering ősanyánk teremtése felöl.

A, midőn a mindenható létrehozó a világot s 
benne Adámot: nem találta ezélszeriinuk, hogy ősapánk 
agglegény maradjon. Kezébe adott egy unalmas regényt, 
melynek olvasása közben Adám oly mélyen elaludt, 
hogy Isten kiveliette egyik oldalbordáját, melyből Évát 
szándékozott létrehozni. Mig azonban a midenható a 
fölött gondolkozott, hogyan hozza legtökéletesebben 
létre az első asszonyt: a paradicsom macskája oda 
sompolygott a fűre telt oldalbordához, fölkapta azt s 
eliramodott vele.

Ámde a mindenség ura villámgyorsan utána ka­
pott a ragadozó állatnak, még pedig oly erővel, hogy 
kitépte a falánk macskának farkát. De az oldalborda 
mégis oda veszett. Azzal tova futott a gaz állat,

A mindenség ura kissé habozott, hogy megfosztva 
látta magáit Ádám oldalbordájától. Do aztán mosolyogva 
lehetett,rá a macskafarkra, melyből mindenható 
ereje Évát terem tó.

Ez a legenda nem áll ugyan egészen összehang- 
zásban a szentirásnak a teremtést tárgyaló könyvével, 
de legalább megfejti azt, miért tud oly sok asszony- 
szakasztott úgy b i z c 1 e gn i, ravaszkodni ós kar­
ín ölni, mint a macska.

* Egy gyanakodó papa. J. Henrik, hol­
ló te- k c t e hajú asztalos legényt, hasonló szinti hajzatu 
élete párja o napokban egy gyönyörű, — láng vörös 
hajit fiúval ajándékozta meg. A tegnapelőtt taitott 
keresztelő alkalmával, a boldog ap-. ugyancsak hoz­
zálátott a borocskához. Lehet, hogy a keblét maróan 
goló gyanút akarta elölni. Elég az hozzá, hogy midőn 
legjavában szörpölgctné az olcsó szölönedüt: egyszerre 
csak megnyílik az ajtó, s azon egy szakasztott olyan 
vürösliaju fej bukkan be, minő az újszülötté. A jöve­
vény udvariasan tudakozódik, vájjon az általa nemrég 
eladóit „szunyadó Venus“-ért járó havi részlet átv>'- 
telére nem érkezett-e rósz időben. A boldog apának 
ez alakot látni, gallérnál ragadni, s eme felkiáltással 
„ez a vörös naplopó atya fiamnak“—földre 
teríteni — pillanat müve volt. Csak nagy nehezen le­
hetett kiszabadítani körmei közül s felvilágosítani 
a féltékenyt arról, hogy a szegény képházaló min­
dössze két hónap óta van itt helyben, s az előtt Lem­
berg vagy Krakkó piacain árulgatá a „szunyadó Ve 
mist“ — részlcíizetósro.

I I A I* <3 Ív.
— A florenczi négyes társulat november 10-én 

tartandó hangversenyére jegyeket előjegyezhetni Lan 
deszmann Dávid urnái s Klöknor Péter ur könyvke­
reskedésében. Előre figyelmeztetjük az érdeklődő 
közönséget e körülményre.

— A csúkvári szolgabirói járásbeli községi jegyzők 
e hó 10-én a „bárány“ vendéglőben értekezletet tar­
tottak egy községjegyzői kerületi egylet alakítása iránt. 
Óhajtandó volna, ha törekvésük általános érdekeltséget 
támasztana a községi jegyzők közt és nem a csákvári 
járásra nézve, hanem az egész megye területére egy 
ily egylet mielőbb megalakulna.

— Értesítés. A sz.-fejérvári polg. lövész-egylet 
tiszti-lettel értesíti a n. érdemit közönséget., hogy I. hó 
16-én 1 tt d 1 ö v <"> 1 d ö z é s t rendez. A lövöldözés kezde­
tét veszi reggel 8 és fél ómkor s délben 1 és fél órai 
szünet után esti fél 6 óráig tart. — Díjak: Puskánál a 
rendes táblákra: Szeg- és -l-es körre egy lud; 3-as 
körre egy kacsa. Pisztolynál: Szeg egy Imi; 4-os körre 
egy kacsa. A díjak vagy természetben szolgáltatnak ki, 
vagy kívánatra a ludat 1 írttal, a kacsát 60 krral 
váltja meg. A versenytáblánál: I-ső díj 20, a Il-ilc 14, 
a ill-ik 10 frank aranyban fizetve. A társasebódnöl I 
terítek ára I Irt. 30 kr. bor nélkül; — előjegyezhetni 
Szekerük és Hornyanszki urak kereskedésében, Hübner 
Rudolf ur kávéházában, Ullman Miklós és Szüts Arthur
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lövészmestereknél és a ezélmutatómíl. Este tombola és 
esetleg táncz. - Tisztelettel a választmány nevében 
l'Ilmán, lövészmester.

— Első előadás színházunkban ma este leeml, 
teljes kivilágítás mellett adatik: „Bánk bán.“ Dráma 5 tiv. 
Irta: Katona József. Rendező: Máwloky. Személyzet: 
Il-ik Endre, magyar király Rács. Gertrud királyné 
Ardainé. Béla, és Endre, gyermekeik . —. Ottó, 
Berchtold merániai herceg íia, Gertrud testvére Bérezv. 
Bánk bán, Magyarország nagy ura Mándoky. Melinda, 
neje Türökné. Soma, fiacskájok Tóth Mariska. Mikhál 
bán, Melinda bátya Veszprémi. Simon bán, Melinda 
bátya Kendi. Egy zászlós Sándori. Petur bán, bihari 
főispán Szeles. Myska bán, a királyfiak nevelője Vhován. 
Sólyom mester fia Németh. Bendcleieiben Isidora, 
türiugiai leány Horváth Aranka. Egy udvarnok. 
Váradi. Bibcrack egy lézengő lovag Szilágyi. Ti boroz, 
paraszt Károlyi. Az első felvonás alatt, „Kettős magy. 
táncz“ Beleky Carolina és Jánosi Vilma által. Az elő­
adást megelőzi: „Csokonay nyitánya“ előadva a zene­
kar által Bernreiter zenekar-igazgató vezetése alatt. 
„Hymnus“ énekelve az összes személyzet által. Kez­
dete 7, vége 10 órakor.

— Társas-essély. A kereskedelmi csarnok helyi­
ségében szerdán társas-estélyt rendeztek, melyen szép 
számú és díszes közönség jelent meg. Jól mulatott min­
denki, s mint egy családi körben érezte magát, a ki 
megjelent, mert a társalgáson fesztelenség és eleven 
jő kedv vonult ál mindvégig. Volt tombolajáték is ér­
dekes és csinos nyereménytárgyakkal. A társaság haj­
nali ;i óráig mulatott együtt. A társas-estély ismétlése 
kívánatos volna, mert kis életet öntene meddő és me­
rev társas életünk közé.

—_ Tanfolyam a modern nyelvekből. Hivatásom­
mal járó kötelességemnek tartván a közműveltség és 
a nevelés terjesztésén és emelésén szaktárgyam köré­
ben az iskola falain kívül is hatni, egyszersmind több 
t. szülő felszólítása folytán, van szerencsém a tisztelt 
szülök és gyámok tudomására hozni, hogy f. é. novem­
ber hó elején az angol és a német nyelv tanitasa ózdi­
jából három rendbeli magántanfolyamot szándékozom 
megnyitni, még pedig: 1) angol nyelvből kezdők vagy 
kevesbbé előre haladottak számáru és 3) ugyancsak 
a német nyelvből előbbre haladottak számára, össze­
kötve szó- és Írásbeli gyakorlatokkal és a német iro­
dalom remekműveinek ismertetésével. Mindegyik tan­
folyam heteekénti 3 órára van tervezve. A havi tandíj 
egy-egy tanfolyam látogatása után 2 forint. - A részt 
venni akarókat felkérem, hogy nálam déli naponta 11 
és 12 óra közt ideiglenes lakásomon (uri-utcza 18. sz. 
udvar 1. emelet) jelentkezni szívesek legyenek. — Sz.- 
Fejérvártt, október hó 0. 1870. — Jónás János, föreál- 
tanodai tanár.

— A színházi ruhatárt szemléltük meg e na­
pokban s valóban mondhatjuk, hogy a fényes és díszes 
öltözékek nemcsak egy kis város, de még egy nagyobb 
városi színpad igényeit is kielégítenék. A ruhatárt na­
ponkint láthatni a színházi épületben; felhívjuk erre 
az érdeklődők ti gyeimét.

— Köszönetnyilvánítás, Boldogult férjem teme­
tésén megjelent megyei s törvényszéki tisztikarnak úgy 
a tisztelt közönségnek köszönetéinél nyilvánítom, fogadják 
ezt tőlem, mint a mély bánattól lesújtott özvegytől. — 
Özvegy Borsit/, k y 1, á s z 1 ó n é.

— Uj lapok. Ihász György, pinezér a „fekete 
sas“ kávéházában, azzal ijesztgeti a publikumot, hogy 
uj lapot indít meg „Holdvilág“ czimen. Ismerve az uj 
szerkesztő urnák tehetségét, nem jóslunk a „Hold­
világ“-nak jövőt; a pinezér ur szerkesztése mellett ha­
mar beállhat a holdfogyatkozás, mely elsötétíti az iro­
dalom egéről e monstrum égitestet. Egy másik lap is 
keletkező félben van; az uj vállalat uj évkor indul meg 
„Fehérvári Hintáé)“ czimen. Azt mondják, hogy az uj 
lap a „Szajkó“ és „Darázs“ alakjában fog megjelenni 
mindennap. Szerkesztőknek Szinovácz Gyula és Mod- 
rovich Ignácz urakat emlegetik. — Ila igy gombamódra 
teremnek a lapok nálunk, akkor maholnap több lesz a 
szerkesztő, mint az előfizető.

— A színházi bérletek szépen folynak s kilátás 
van arra, hogy ez első bérletre a helyek nagyrésze el 
lesz foglalva. De kívánatos is, hogy minél nagyobb pár­
tolásban részesítse közönségünk a consortium áldozat- 
készségét.

— Marossy Lajos tánezmester megérkezett vá­
rosunkba s a táneztanitást még e hó 30-án megkez­
denék Beiratkozhatni lakásán szarka-uteza (Hellenstei- 
ner-ház) 4-ik szám. — Az előadásokat a „fekete sas“ 
vendéglő emeleti termében tartja és pedig a tanuló 
ifjúság számára este ti 7-ig, a kereskedő ifjak számára 
8—10 óráig. — Az ügyes s általánosan ismert táncz- 
mestert bővebben felesleges ajánlanunk a nagy közönség 
figyelmébe.

— Az országút csinálást a csákvári utón meg­
kezdették s a munkálatok crélylycl folynak, kívánatos 
volna, ha városunkból kimenet az aszalyvölgyön átmenő 
útra is fordítanának gondot, mert a téli időben bor­
zasztó lehet, ezt meg kellene előzni.

— Romok megyénkben nagyobb számmal vannak, 
igy a zámolyi temetőben is áll egy régi rom. Régészeti 
egyletünk nagyon hasznos munkát tenne, ha c romokat 
összeiratná lerajzoltatná s egy füzetben összegyűjtve a 
vájok vonatkozó adatokat kiadná. Ez által történelmünk 
nevezetes lendületet nyerne.

— Arnstein Szidónia k. a. által rendezendő 
hangverseny e hó 27-én tart útik meg. Fellép ezen 
Odry Lehel" a nemzeti színház első opera énekese is. 
Az élvezetesnek Ígérkező estélyre különösen figyelmez­
tetjük közönségünket, programúiét jövőre hozzuk.

— Csákvárott Sebők Lajos színtársulata utolsó 
előadását e hó 11 -én tartó. A társulat meglehetősen 
volt szervezve s a közönség szép számmal látogatta a 
színészeket. Az utolsó előadáson adták: „Nem tűröm 
a háznál“ vígjátékot.

— Eljegyzés. Fuchs Benő, kereskedő közelebb 
váltott jegyet Weisz Hermina kisasszonnyal.— Legyen 
áldás frigyükön!

— A fejérmegyei és városi régiségtár számára 
özv. Nyék iné asszony 3 drb. ezüstérmet, Klökner 
Sándor 1 drb. ezüstérmet és Magda Elek 1 drb. réz­
érmet ajándékoztak.

A független szabadelvü-párt, mely az ország- 
gyűlési szabadelvű-pártból váll ki, napilapot is fog ki­
adni, s e napilap okt. 15-én jelenik meg Budapesten, 
a szerkesztőt illetőleg még nem történt megállapodás.

— Gabna-ár rovatunkban közhitt zab ára ellen 
több helyről azon panasz küldetett be hozzánk, hogy 
az téves és pedig a rendes árnál sukkal alantabb; ré­
szünkről kijelentjük, hogy a gab na-árt a kapitányi 
hivatalban vezetett hivatalos feljegyzés után közöljük, 
s az árak ily téves közlése közvetlenül nem illet min­
ket; azonban a nagy közönség érdekében utána nézünk 
a téves közlésnek és hogy az a valóságnak megfelelőleg 
közöltessék.

Megjelent s bekiihletctt hozzánk: Elnöki, be­
széd, mclylyel nagyméltőságu niagyar-szőgyényi és 
szolgaegyházi Szőgyény-Marich László fejérmegyének 
1876. évi szeptember 25-én tartott közgyűlését meg­
nyitván , ez alkalommal Deák Ferencznek a megyei 
gyülésterem számára közköltségen szerzett arczképét a 
megye közönségének bemutatta. Ezen beszéd a megyei 
bizottság tagjainak fog szétküldetni. A füzetke csinos 
kiállítású, s dicséretére válik kiállítás a „Vörösmarty“ 
nyomdának.

— Ercsi községben és vidékén a régészet iránti 
érdekeltség a közelebbi congressus óta igen fokozódott, 
most ott néhány derék műkedvelő folytonos kutatásokat i 
tart az eredményekről derék munkatársunk Szász Ká- ; 
roly tollából koronként értesítéseket közlünk.

— „Fejervári Naptár az 1877. évre," Számmer 
lnne kiadásában közelebb már meg fog jelenni.

— Kömives Imre színtársulatával Nagy-Lángról 
Simontornyára ment s társulatát újabb erőkkel gyara­
pítva az egész téli idényt ott töltondi.

— Ha te úgy, én is úgy! Ezt tartotta egy vclcn- 
czei suhancz is, midőn épen a „berukkolás“ előestéjén 
a nem az ő számára fogott halakat eltolvajolta s egy 
ugyancsak velenczei ember által nyakoncsipetett. A 
suhancz erre kapta magát — a büntetést elkerülendő 
— be is rukkolt, s az utón egy sukorói emberrel ta­
lálkozván — ki cltolvajolt varsáit kereste, — elmondó 
nekii hogy a mit keres megtalálhatja N. M. padlásán.
A sukorói ember kapott az alkalmon, s rögtön jelen­
tést tett a v. i. bíróságnál, de hogy valóban megta­
lálhatott c a keresett tárgy, arról hallgat a krónika.

— A városi közigazgatási bizottság csütörtö­
kön ülést tartott. A megyei pedig kedden tartó ülését.

— Az őszi vetések megyénk területén igen szé­
pek s eddig még a különösen ilyenkor megjelenni szokott 
kukacz nem pusztítja. Nagyon kívánatos volna, ha ily 
szép állapotban megmaradnának s végre valahára jó 
termésnek néznénk elé.

A Zámoly s Csákvár községek közti ország­
úton az úgynevezett rácztiisko még eddig szépen btir- 
jánozik pedig hivatalosan elszokott rendeltetni évenként 
e tüskék kiirtása. Figyelmeztetjük tehát e két községet 
hogy ezen ártalmas tüskék kiirtását mielőbb fogana­
tosítsák.

— A lótenyésztési bizottság t, tagjainak. A
jövő 1877-ik évi fedeztetés! idényre alakítandó fedez­
tető állomások szervezése tekintetéből a ni. kir. föld- 
mivelés, ipar- és kereskedelmi minisztérium által kibo­
csátott leirat nyomán a következőkről van szerencsém 
(czimet) értesíteni. A jövő 1877. évi fedeztetési idényre 
alakítandó állomások engedélyezése a következő felté­
telekhez van kötve: 1. A mének elhelyezésére szüksé­
ges istálló, ennek világítása, minden istállószer, próba 
korlát és fedeztető hely ingyen állítandó ki. 2. Az al­
tiszt és legénység szabályszerű élelmezése, a havonként 
megállapítani szokott egyszerű eledelzsoldért, elszállá­
solása pedig a rendszeres hálópénzért teljesítendő (meg­
jegyeztetvén, hogy az állomásvezető számára egy külön 
szobácska igényeltetik.) 3. A mének ellátására megkí­
vántaié széna, zab és alomszalma a már meghatározott 
árak alapján, s a telep részérüli utólagos megtérítés 
mellett a község által szállítandó és pedig 100 kilog­
ramm zab (I frt. 10 ki". 100 kilogramm széna 3 írt.
100 kilogramm alomszalma 1 frt. 40 kr. A felsorolt 
kötelezettségek lévén a fedeztető állomások alakításá­
nak feltételéül kitűzve a községek ezek alapján lesznek 
ez irányú óhajaik nyilvánítása végett felszólitandók. — 
Hogy ez minél gyorsabban s egyszerüebben történhes­
sék, a megyei hatóság közreműködését láttam jónak 
igénybe venni, minek folytán a járási szolgabirák uta- 
sítattak, hogy az utasítás alapján kiállított nyilatkozati 

I íveket f. évi október 24-ére véleményezés végett, mely

véleményezés természetesen alapját képezi az engedé­
lyezésnek vagy visszautasításnak, hozzám áttegyék. — 
Felkérem tehát a lótenyésztési bizottság t. ez. tagjait, 
hogy a kerületükhöz tartozó községeket erélyesen és 
sürgősen buzdítani szíveskedjenek, hogy tekintettel a 
kedvező feltételekre, a fedeztetés! állomások iránti nyi­
latkozataikat illetve ajánlataikat a kitett határnapon 
belül a járásbeli szolgaiméhoz mnlhatlanul beadni el 
ne mulasszák. — Kelt Lángon 1876. október 5-én. Gróf 
/ichi/ Nándor, a lótenyésztési bizottság elnöke.

— Panasz küldetett be hozzánk a megyei köz­
kórházra vonatkozva, hogy ott különösen az árnyék­
székek igen elhagyatott, sőt a közegészségre nézve is 
veszélyes állapotban vannak, ez anyival inkább is gyors 
helyreigazítást igényel, mert egy ily közintézet egész­
ségügyi viszonyait veszélyeztetni nem szabad. Ajánljuk 
e felszólalást az illetők figyelmébe, nem akarjuk azt, 
hogy c jótékony intézetünk ózdijának ellenkező ered­
ményt, hozzon létre.

— A fonóházi jelenetről, Izsó Miklósnak, korán 
elhunyt genialis szobrászunknak e jeles művéről Szász 
Gyula fiatal szobrász, városunk fia, özvegy Izsóné asz- 
szouy felkérésére gypszöntvényeket készített. Megren­
delések Izsó Miklósáéhoz (Budapest király-uteza 93. sz.J 
intézetniük.

Mint levelezőnk értesít Gárdony községben 
több polgár embert inegbiróságoltak 8- 10 frt. erejéig 
azért; mert a fináncz urak egy pár szál dohányt talál­
tak virágoskertjében. A fináncz urak e nemes tettét 
nem fogja senki jő szivei fogadni, írja levelezőnk, s a 
már umlorodássá vált gyűlöletet ezáltal még inkább 
szítják maguk ellen. Találhatnának bizony nemesebb 
foglalkozást is! .... Mi levelezőnk e nézetét nem oszt­
hatjuk, mert bár sok pénz is néhány szál dohányért 
8—10 frt. s a filmnézők kevesebb büntetést is szab­
hattak volna; de azért megróni nem lehet őket — 
mert a törvény értelmében jártak el. Lehettek volna 
könyörületesebbek is embertársaikhoz s a dohány ki- 

I vágásával beérhették volna, de ezt csak könyöriiletből 
j tehették volna. Szer k.

— Az „Apolló“ ezimü zenemüfolyóirat ötödik 
kötete legujbban megjelent októberi füzetének tartalma: 
1) Ábránd Romeo és Júliából, Magurányi Józseftől. 2) 
Cagliostro négyes, Lantos Gábortól. 3) Bolygótiizck, 
Wachtel Auréltól. 4) Imre csárdás, Egri Jánostól. A 
borítékon: A zene történelme Kapi (iyulától - Wag- 
nerriana Ambros A W.-töl. Zeneműjegyzék stb. — Az 
előfizetési ár egész évre 6 frt. félévre 3 frt. A jelen 
szám 1 írtért külön is megszerezhető. Az előfizetés 
vidéken legczélszerüebben a postahivataloknál posta 
utalványozás utján eszközölhető, Budán, az „Apolló“ 
kiadóhivatalában vizivároos fő-uteza 220. sz. a. Minden 
eddig megjelent szám és kötet ugyanott leszállított áron 
kapható.

□ Rövid hírek. Ilmezövásárhelyt U. L. hírneves 
uzsorás felesége csalás miatt bezárt férje részére egy 
darab szép ezressel akarta a bírót engedékenységre 
bírni, de rajta vesztett, mert a biró följelentette s most 
vizsgálat alá került a példányszerii férjének rokonlelkü 
felesége. — Ozegléden egy utast annyira elborított 
egy utast annyira elborított egy újkori „Dulcinea“, 
hogy kedvéért 4 napig maradt ott, mikor az „isteni 
hölgy“ 16,000 fitnyi értékpapírjaival elillant, — de a 

! „sors keze“ utolérte: elfogták. — Szil han nagy tűz­
vész volt. — A győ ri honvéd-egylet azonkoszorut, mely 
az okt. 6-ki gyászünopélyen Damjanich nevével diszlett, 
a dicső emlékű tábornok özvegyének küldte meg egy 
lelkes levél kíséretében. — Nyéki Méhes Péter 
olvasókanonok és aranymisés pap Pozsonyban elhalt.
Élte 87 évéből 61 évet töltött a hit szolgálatában._
Ugyanott időzik Károlyi Alajos gróf, berlini magyar- 
osztrák követ. — Széli K á I m á n pénzügyminiszter, ha 
a pénzügyi bizottság tárgyalásai megengedik, rövid 
időre Pécsbe fog rándulni. — A terézvárosi búcsú 
hétfőn, okt. 9-én folyt le zajosan s tarkabrkán, mint 
máskor is. — Árvíz esetére Marton Ottó városi 
mérnök uj tervet dolgozott, ki. Terve szerint: a szivaty- 
tyugépek csak egyetlen ponton lennének felállitandók. 
— A szívtelen anya. Grostein Róza nevű foglal­
kozás nélküli kézimunkás nőt fogtak el vasárnap 
este, ki 8 éves Vilma nevű leányát a Dunába akarta 
fojtani. — Antal János nestor ügyvéd e hó 13-án meghalt.

Szerkesztői üzenetek.
K. V. urnák Moór tudósítását kérjük.
D. Nem kaptunk eddig semmit.

Gabona-ár
október 14-én.

100 kilogramm frt kr, frt kr frt kr

Tiszta búza........................................ H
«

ti 70 í. 40
Kétszeres ........................................ 9 9 20 9 —

Rozs................................................. 8 80 8 60 8 40
Árpa................................................. 6 60 6 30 6 —

Zab...................................................... 8 — 7 80 7 60
Kukoricza........................................ 7 40 7 [30 '<

Felelős szerkesztő: llattyuffy Dezső.
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Flanell- és posztó-áruk.
1 p. (78 cm.) csikós vagy koczkás Ihmcii 30 kp
1 r. (78 cm.) petyes vagy vonásos „ 40 kp.
1 p. (7s <-m.) finom hímzett „ 70 kp.
1 p. (78 cm.) % széles finom posztó 1 Irt. 20 kp.

6das-

Kapható:

Manőnái
Sz.-Fejér váróit, a takarékpénztár épületében.

Vidéki megrendelések gyorsan s pontosan teljesítetnek.

Vasúti menetrend.
Budára reggel 4 ó. 16 p. délben 12 6. 6 p. este 6 6. 36 p. Bll 

•Iáról reggel 7 ó. 10 p. d. e. 11 6. este 0 6. 36 p.
Kanizsára reggel »6. 29 p. d. u. 2 6. 33 p. éjjel 11 6. 6 p. 

Kanizsáról reggel 6 6. 26 p. d. u. 2 6. 6 p. 6jjol 11 6. 30 p.
(Jj száll) be reggel 10 6. 18. p. éjjel 12 ó. 23 p. Viszöiivból 

d. u. 2 ó. 33 p. éjjel 11 ó. 37 p.
Veszprémbe reggel 9 6. 9 p. éjjel 11 6. 42 p. Veszprém­

ből d. u. 4 ó. 21 p.

Árverési hirdetmény.
A székesfejérvári c. f. kir. telektvazéknek 007. 

sz. a. végzése alapján közhírré tetetik, miszerint a 
székesfejérvári takarékpénztár felperesnek Dornis Jé- 
zaef alperes elleni 00 írt. töke a jáinlékai erejéig kö­
vetelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 2990. 
•z. tjkben A + 1. sor 549. (II) hrszk. a. foglalt ház, 
udvar és kert 550 írtra becsült alperest illető felerésze 
végrehajtás utján leendő elárverezése elrendeltetik, s 
ennek foganatosítására I-sö határidőül 1870 évi novem- 
hó 3 ik szükségesetében Il-ik határidőül 1870. évi 
deczember 5-én mindenkor d. o. 9 órája megy ház 2 ik 
emeletében azon kijelentéssel (űzetik ki, hogy a fekvöség 
be csávón alól 10% bánatpénzképpen! letétele mellett 
el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. 
tkvszeki végrehajtó Ivánszky János urnái megtekinthető.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezek, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak lclszólittatnak, hogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék he ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a porrendts 433. és 406. §§ hoz képest 
felavatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi halóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz.-fejér vári e. f. kir. törvényszéknek 1870. 
évi ápril hó 28-án tartott tkvi üléséből.

Danitz Béla,
k. tszéki elnök.

Van szerencsém a tisztelt közönséget 
értesíteni, miszerint a székesfejérvári kir. 
törvényszéknél viselt hivatalos állásomról 
önként leköszönvén

ügyvédi irodámat
Székesfejérvárott rózsa-uteza 4. sz. a. 
megnyitottam.

Bátor vagyok ennek folytán ügyvédi 
szolgálatomat minden peres és perenkhüli 
ügyekben kézséggel felajánlani.

Kelt Sz.-Fejénárott 1870. oet. 1.
Nemsits Gyula,

köz- ós vAltóiigyvvcl.

Zenekedvelő közönség figyelmébe.
Van szerencsém a n. érd közönséggel tudatni, 

miszerint külhonból — hol több éven át jelesebb zon­
gora gyárakban, tapasztalás-szerzés és üzleti kiképez 
letés végeit voltam alkalmazva, megérkeztem, s magam 

j szülővárosomban óhajtanám állandósítani s pedig 
egyelőre atyám Szalay Károly orgonamtivésznél.

Elvállalok tt hát minden rendű és szerkezeiéi
zongorák és pián htok

'javítását és hangolását, ugyszlnle évi vagy havi fel­
ügyeletet zongorákra, mérsékelt árak mellett.

Valamint vidéki megbízásokat is a legpontosab­
ban teljesítek.

A n. érd közönség szives pártolását kérve vagyok 
mély tisztelettel

X±j. Szalay Gr 37 ml a,
zongora és orgona készítő.

.Székesfejérvárott, fazekas-uteza 3. szám.

101
Székesfejérvárott, nádor-uteza, Hübner-féle ház.

Egyedüli főraktár
valódi

fflSF* amerikai varrógépekből!.
Petroleum-k ályhák,

tlica-kiizáiiok
; ÖS

szódavíz lészlolei, valódi tiroli kápsztaoalnlr.
való fis

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
mindennemű

háztartási és lonyliaszerÉM
gyári raktárát

álló- és lóggó- petiole 11 in Itt m ptí k b(51.
Angol-, franezia- és magyarhoni

OV üveg-ég porczettántargyak
egész készletben (Service) in.

Továbbá: állványokkal.
Kőszón- ós koackstartók.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

^Ipacca és chinaezüsl evőszerek, . . . . . . . . . . . . . . .  ^
. kanalak, gyertyatartók, tálezák stb. íöndS" b°

2 ex

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty" könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál


